
Úti beszámoló a Határtalanul kirándulásról 

 

Az idei tanév legizgalmasabb kalandja április végén, május elején érkezett el hozzánk, amikor 

a Határtalanul program keretében öt napos tanulmányi kirándulásra indultunk Szlovéniába és 

Horvátországba, Krisztián bácsi és Péter bácsi kíséretével. Az élmények túlmutattak a 

földrajzi határokon – és néha az időn is. 

1. nap – Történelem és jövő egy napba sűrítve 

Már az első nap eseményei megalapozták az utazás hangulatát. Lendván a várban Zala 

György emlékkiállítása lenyűgözött bennünket – hogy lehet, hogy ő készítette a Hősök 

terének szobrait? Mintha a történelem szobrai életre keltek volna. Megismerkedtünk a lendvai 

magyarság történetével is, és Szent István szobra mellett megállva elcsendesedtünk. A 

Makovecz Imre által tervezett Művelődési Ház lenyűgöző volt: mint egy présház a 

szőlőhegyen, csak épp óriási méretben. 

Délután a Bánutai Muravidéki Mintagazdaságban igazi „zöld” csodavilágba csöppentünk. 

Spárgát ettünk, és salátákat láttunk akvapóniás technikával nevelve. Hihetetlen, milyen jövőbe 

mutató módszerekkel dolgoznak ott! A szamarak pedig... nos, ők lettek a nap sztárjai. Egytől 

egyig meg akartuk simogatni őket, ők pedig türelmesen tűrték a figyelmet. 

Göntérházán a szoknyás harangláb, Lendvavásárhelyen a kétnyelvű iskola látogatása, majd 

Bántornya és Selo templomai – Aguila János freskóival – mind hozzátettek valamit a 

megértéshez: hogyan éltek és hogyan élnek a magyarok határon túl. A nap végén Hódoson 

tértünk nyugovóra – tele élményekkel és új kérdésekkel. 

2. nap – Kastélyok, városok, hősök nyomában 

Horvátországban a második napunkat Csáktornyán kezdtük. Megálltunk Zrínyi Miklós 

emléke előtt, és elképzeltük, milyen lehetett a „Szigeti veszedelem” idejében élni. Varasd 

gyönyörű városképét sem fogjuk elfelejteni: a régi várfalak, a kővel borított utcák, és a 

történetek, amelyek minden sarokból előbújtak. Este Kraljevicán pihentünk meg. 

3. nap – Tenger, várak és természetcsodák 

A Frangepánok földjén jártunk: Kraljevica, Krk és Bakar váraiból néztük a tájat, és azon 

gondolkodtunk, hogyan őrizték ezek a falak évszázadokon át a történelmet. Délután 

megfigyeltük a tengerparti növényzetet, és összehasonlítottuk a balatoni tájjal. Levendula, 

füge, pálmák – mintha egy mediterrán képeslapba léptünk volna bele. 

4. nap – Rijeka, Trsat, Abbázia – a múlt és jelen ölelése 

Rijekában Hajnal Antal és Hauszmann Alajos tervei mentén sétáltunk – egykori villák és 

gátak meséltek nekünk a régi időkről. Trsatban a Mária-kegytemplomnál csendben 

megemlékeztünk. A Trsat vára és a kilátás lenyűgözött minket. De a legromantikusabb 

élményünk Abbáziához kötődik: végigsétáltunk a százéves parti sétányon, ahol a tenger 

morajlása és a szél összesúgott felettünk. 

 



5. nap – Zágráb és a búcsú 

Zágráb óvárosában egy igazi történelmi időutazáson vettünk részt: a Szent István-

székesegyháztól a Kőkapun át a Szent Márk-templomig, végül a Jelasics térre érkezve fejet 

hajtottunk az 1848–49-es szabadságharc hősei előtt. 

A nap közepén hazaindultunk – testben fáradtan, de lélekben feltöltődve. 

Ez az öt nap sokkal több volt, mint kirándulás. Kinyitott egy térképet bennünk – nem csak 

földrajzit, hanem lelkit is. Megtanultuk: határok csak a térképen vannak. Az emberség, a 

kíváncsiság, a nyitottság és a barátság határtalan. 

Köszönjük a szervezést, a törődést, a vezetést – és hogy részesei lehettünk ennek a csodának. 

7. A és 7. D  

Csány-Szendrey Általános Iskola 

 


